



启用智能门磁设备,助力疫情防控

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为提高辖区居家观察人员管控工作效率,近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站工作人员为居家观察户安装了智能门磁系统,实现了对居家观察人员的24小时监管,有效保证观察人员“不漏管、不脱管”。

据了解,智能门磁的工作原理是通过物理磁吸的开合,全天候监测开关门状态,实时掌握居家隔离人员的开门情况。该设备充分利用物联网技术,在不打孔、不钻墙、不破坏住户大门的前提下,不录音、不录像,完全保障住户个人隐私安全,只需用双面胶将设备粘在门外,便可实现实时监测。当观察户门一打开,设备就立即

发送信息告知村居相关负责人,以便村居及时掌握快速介入。

“人防不如技防。”有了感应器以后,居家观察人员“失管”“失联”的情况得到解决。鸡鸣村人大工作站在综合分析摸排的基础上,觉得除了继续固守“人防”之外,还可借助“技防”,节省出人力,提高居民区防控的精准度。

当居家观察人员观察日期结束后,村居工作人员将及时上门回收设备。在居家观察期间,村居采取安排专人定时上门代收垃圾、代买生活必需品等人性化举措,保障居家隔离人员的正常合理需求。同时居家隔离期间如有其他需求,村居工作人员也会及时提供服务,做到隔离不隔心、居家更暖心。

老官塘社区倡导“平安清明 文明祭祀”活动



星报讯(徐桂莲 记者 马冰璐 文/图)清明将至,缅怀逝者、寄托哀思是中华民族的传统习俗。当前,疫情防控形势严峻复杂。为避免人员大量流动和聚集,提高广大居民文明、环保、节俭祭祀意识,合肥市包河区淝河镇老官塘社区新时代文明实践站联合民政办向居民宣传“平安清明,文明祭祀”活动。

活动中,志愿者向居民发放关于清明祭扫的倡议书,倡议广大居民朋友自觉抵制低俗祭祀用品和迷信行为,不销售、不购买、不使用冥纸等封建迷信祭祀用品,积极争做文明风尚的倡导者、

践行者,严禁在道路、广场、居民区、公园、绿地等公共场所焚烧冥纸等。

清明祭扫,贵在心意。志愿者向居民宣传让其主动劝导在外地居住或学习、工作、生活的亲朋好友,非必要不返乡、不跨区域祭扫,遵守所在地区防控管理要求,减少出行,降低感染和传播风险。厚祭不如孝养,孝行重在当下。

通过开展此次宣传活动,不仅让居民从实际行动上改变祭祀陋习,更能从观念上潜移默化地让移风易俗、文明祭祀的理念深入人心。文明祭祀,从我做起,从现在做起。

二里街社区专车接送老年人接种疫苗

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)“社区服务真的太好了,车接车送我们接种新冠疫苗,真心实意为我们这些老人考虑,谢谢你们,辛苦啦!”3月28日,家住安通宿舍的88岁老人许大爷接种完新冠疫苗后开心地对着志愿者说。

连日来,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区积极行动,用暖心服务助推60岁以上老人疫苗接种工作。针对老年人行动不便、无交通工具等实际问题,二里街社区成立了疫苗接种志愿服务队,为老年人提供专车接送服务和专人全程陪同办理服务。同时,积极与医院对接开通老年人绿色通道,在接种留观期间无不适症状,再将老人送回家中,为老年人疫苗接种

“保驾护航”。

“一个下午,社区组织40余名60岁以上老人进行疫苗接种。”社区负责人王佳伟介绍,为扎实做好60岁以上人群疫苗接种工作,社区网格员通过微信、电话进行摸排登记,开展地毯式排查,挨家挨户对接应接未接的人员宣讲疫苗接种常识,建立接种疫苗情况台账,做到疫苗接种不漏一户不漏一人。

据了解,为安全、规范、有序做好辖区60周岁以上老年群体新冠肺炎疫苗接种工作,三里庵街道二里街社区制定工作方案,细化工作内容与职责,发挥党员先锋模范作用,积极主动做好政策宣讲与接种服务,确保符合接种条件的老年人应接尽接、早接快接,进一步筑牢群体免疫屏障。

二里街社区开展法律援助民生宣传活动

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区联合共建律所律师组织开展送法进企业为主题的法律援助专项维权、法律援助民生宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、设立现场法律咨询等形式进行宣传,结合现实生活中的事例和案例,向企业员工讲解了法律援助受理的条件、情况、范围等,并就涉及劳动报酬、工伤理赔、婚姻、家庭暴力、消费者权益等现实中较为集中突出的法律问题进行普法宣传,引导企业员工遇到问题时,学会运用法律援助手段维护自己的合法权益。

在这次“送法进社区、进企业”活动中,社区居民和企业职工都积极参与,认真学习相关法律法规,通过此次提高了社区居民和企业职工法律维权意识,增强了社区居民和企业职工尊法、学法、用法、守法的法律意识。

此次送法进企业活动,共发放各种法治宣传资料120多份,提供法律咨询20多人次,收集了企业的法治建设、涉案诉讼等方面的问题,为企业高质量发展提供了具体的法律服务,有效帮助企业解决问题,进一步增强了企业依法管理、诚信经营的理念,提高了企业职工的法律素质。

设置工地广角镜 渣土车治理用上新举措

星报讯(胡佳佳 陈意鑫 记者 沈娟娟)一直以来,工地渣土车辆多拉快跑、闯禁超载等问题屡禁不止。为进一步除隐患、保安全,合肥新站高新区城管局追根溯源,试点运行一项新举措——设置工地广角镜,用精绣绣花功夫,从源头破解工地渣土车治理难题。

近日,位于新站区站北社区的意禾阅湖登科在建工地门口与以往有些不同,该项目大门出入口绿化带位置,左右两边多了两个新安装好的立式广角镜,广角镜杆高3米、直径1米宽,使渣土车驾驶员行车视角更加宽广,更大角度看到路面情况,有效解决“视觉盲点”问题,也让周边居民和行人收获一份安心。

“一个广角镜的成本大概在200元,只需要设立两个广角镜,就能有效解决工地门口出入渣土车辆视线盲区的安全隐患!”新站区城管局渣土管理处相关负责人说道,“后期我们将继续普及到新站区各个工地,并纳入施工验收,做好后续监管工作。”

合肥循环园 扎实开展园区疫情防控

星报讯(赵俊峰 王盼盼 记者 赵汗青)近日,为进一步加强园区疫情防控措施落实工作,合肥循环经济示范园纪监工委和目标办采取“四不两直”的督查方式,围绕疫情防控重点工作,深入园区住宅小区、商超、餐饮及农贸市场等重点行业、人员密集场所,进行专项督查,积极推动疫情防控各项举措落地落实。

现场督查中部分商超、餐饮场所等疫情管控松懈,未能按“十个一”要求做到疫情常态化管控;农贸市场、部分小区人员存在进出不扫“安康码”、不佩戴口罩等问题。为确保督查中发现的问题及时交办、迅速整改,园区目标办对存在问题进行通报,纪监工委要求各相关部门、社区务必要强化疫情防控责任,上报整改落实措施。截至目前,进行了10余次疫情防控专项督查,制发了5次通告。下一步,园区纪监工委与目标办将对疫情防控的常态化工作持续进行督查,切实以精准的监督促进疫情防控措施落实到位。